

赵素萍在周口调研时要求
认真学习贯彻十九届五中全会精神
持续巩固脱贫成果打好打赢总攻战

本报讯(记者徐松)12月8日至9日,省人大常委会党组书记、副主任赵素萍到周口市郸城县、扶沟县调研。她强调,要把深入学习贯彻党的十九届五中全会精神作为重要政治任务,扎实推动全会精神在周口落实落地,巩固脱贫攻坚成果,提升产业发展效能,推动县域经济高质量发展、农民持续增收致富。

在郸城县,赵素萍先后深入巴集乡田庄村、农高区、■河生态水系治理项目现场,看望留守儿童,慰问脱贫致富户,观摩城乡新变化,实地察看蔬菜种植规模、经济效益、技术创新助力脱贫攻坚情况,与企业负责人、周口师范学院专家深入交流。

在扶沟县,赵素萍先后到柴岗乡梅桥蔬菜园区、韭园镇南北绿水科技示范园、河南宝乐农业科技公司,实地了解蔬菜生产、农业科技创新、农业产业化龙头企业带贫等情况,并深入扶亭街道办事处人大代表联络站和吉鸿昌纪念馆等地调研。

赵素萍对郸城县、扶沟县坚持以脱贫攻坚为统揽,凝心聚力、决战脱贫,持续巩固脱贫攻坚成果,群众的获得感、幸福感进一步增强等工作成效给予充分肯定。

赵素萍要求,要以党的十九届五中全会精神为指引,以推动高质量发展为主题,发挥脱贫攻坚中总结的好经验、好做法,扎实做好农业农村工作。要以农业科技创新为动力,促进农业产业增产增效,确保贫困户脱贫不返贫,让农民致富有门路、有底气,让土地成为农民的“银行”,让农民成为体面的职业。要坚持脱贫攻坚政策不变,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、无缝对接,不断满足广大农民对美好生活的向往,高质量打好打赢脱贫攻坚总攻战,向党和人民交上一份满意的答卷。

市人大常委会党组副书记、副主任解冰山,市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁等参加调研。②

持续涵养“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”周口人特质系列评论之四

守望相助 共创未来

本报评论员

“美不美,乡中水;亲不亲,故乡人”。周口人重情重义,最讲乡情、亲情。近年来,以浓郁的乡愁为纽带,在外打拼的周口人彼此守望相助,一人立足、带动一片,一人成功、带动一方,形成了有着鲜明地域特色的劳务品牌和产业品牌。

谁要不相信,我们给他讲“西华的哥”的故事:在外地开出租车的西华人,哥哥带弟弟、舅舅带外甥、叔叔带侄子,现在1.6万多人在全国大中城市开出租车,形成了“西华的哥”金字招牌。谁要不相信,我们给他讲“项城防水”的故事:从一辆板子车、一床破棉被开始“搞沥青”的项城人,亲带亲、朋带朋、邻带邻、村带村、乡带乡,形成了遍布全国的30万项城防水大军。谁要不相信,我们给他讲“沈丘物流”的故事:目前,沈丘县的物流公司发展到数百个,运输车辆1万多台,从业人员11万多人。网上有人说,上海的物流车上大多挂着豫P的牌照。谁要不相信,我们给他讲“商水绿化”的故事:在北京周口企业商会会长——商水人誉付业的带领下,10万绿化大军闯京城,几乎每个工地上都有周口、商水园林绿化者的身影。

一棵小树弱不禁风雨,百里森林并肩耐岁寒。守望相助能够筑牢事业发展基石,能够扬起梦想启航的风帆。一方水土一方人,你、我、他,无论身处何地,如果都能心系家乡,为周口发展尽一分心力,都能心系故土,守望故园,就能凝聚起建设周口大发展大变化。②

口的强大力量。事实上,防水工程在施工总造价中占比并不太高,相对而言是个小产业。但是,当30万项城防水大军走向全国之后,其规模效益和品牌效应就不容小觑。西华的哥开出租,几块钱十几块钱的积累,挣的当然也是辛苦钱。但是,当1.6万多人在全国大中城市开出租车,大家就在互帮互助中摸着门道,总结经验,把糊口度日的营生做成了能带富一方的产业。

周口这几年之所以能取得日新月异的发展,是市委、市政府带领千万人民团结奋斗的结果,也是在外打拼的周口籍成功人士守望乡土、深度参与、全力支持家乡发展的结果。太康人许家印先生有200万元的时候,拿出100万元为家乡捐建中学;有5亿元的时候,拿出1亿多元建设恒大中学,并无偿捐给家乡。郸城人马艳丽,不止一次表达要为家乡作贡献的迫切愿望。首届周商大会期间,马艳丽专门抽出时间在家乡举办国际时装表演秀,向外界展示了周口的古老与现代、传统与时尚、厚重与活力。

喝一口故乡水,甜在心头,儿时的滋味总让人回味无穷;看一眼故乡景,美在心头,儿时的足迹总让人魂牵梦萦。故乡是我们每个人的根与魂。我们期待每个周口人都能常回家看看,分享成功喜悦,寻求心灵慰藉,迸发奋斗力量,在守望相助的氛围中不断壮大自己的事业,同时也齐心协力推动周口大发展大变化。②

武国定在周口调研脱贫攻坚工作时强调

巩固脱贫成果 推进产业振兴

本报讯(首席记者李凤霞)12月9日,副省长武国定到沈丘县部分乡镇和企业,调研脱贫攻坚成果巩固和产业扶贫情况。省扶贫办主任史秉锐、省财政厅副厅长高战荣,副市长马剑平参加调研。

产业扶贫是沈丘县脱贫攻坚的“重头戏”。卞路口乡永博牧业养殖基地的联村共建肉牛养殖项目和联村共建食用菌项目,是财政整合涉农资金建设而成,通过增加村集体经济收入、与贫困户开展合作经营、吸纳贫困户务工等模式,在带

动贫困群众共同致富奔小康的同时,有力促进了企业发展。武国定走进牛舍,详细询问饲养品种、养殖规模、市场销路等情况,对“托管养牛”带贫模式表示肯定,勉励企业进一步扩大养殖规模,不断探索模式创新,增强带动群众致富的能力。

随后,武国定来到周口雪荣面粉有限公司、河南晶鑫网业科技有限公司、河南凯旺电子科技有限公司、周口金丝猴食品有限公司、沈丘邦杰清真食品有限公司,深入企业生产车间,了解带贫企业

生产经营情况。他指出,巩固脱贫攻坚成果,产业扶贫是关键。要培育壮大特色产业,探索发展带贫企业,增强脱贫户自我“造血”能力,确保脱贫效果持续稳定。要进一歩夯实产业基础,积极创新经营模式,增强带贫成效,打造特色品牌,真正把扶贫产业优势发挥出来。

武国定强调,当前,脱贫攻坚到了最后冲刺的关键阶段,要健全防止返贫监测帮扶机制,对脱贫人口定期核查、及时帮扶,实现动态清零。要做好脱贫人口稳

岗就业,加大对脱贫人口职业技能培训力度。要加强贫困地区产业发展基础设施建设,加快形成稳固的扶贫产业链,推进产业扶贫与乡村振兴有效衔接。

武国定还到白集乡刘楼村贫困群众家中走访慰问,和贫困群众亲切交谈,详细询问脱贫政策落实、家庭主要收入来源,获得帮扶和参与脱贫攻坚项目情况,以及县、乡、村基本公共服务等情况,鼓励他们在党和政府的领导下,勤奋劳动,早日致富奔小康。①

驻濮阳市省人大代表视察组来我市开展异地视察

本报讯(记者王晨)按照省人大常委会统一部署要求,12月8日至9日,濮阳市委书记宋殿宇、市人大常委会主任徐兰峰带领驻濮阳市省人大代表视察组莅临我市,就经济社会发展情况开展异地视察。

周口市委书记、市人大常委会主任刘继标,市委常委、秘书长刘胜利,市人大常委会副主任、党组书记刘国连,市人大常委会副主任、党组副书记解冰山,副市长马剑平、王宏武分别参加相关活动。

在我市的两天时间里,视察组一行

先后实地视察了商水县高标准农田示

范区管理中心、河南盛泰纺织有限公司

司、河南阿尔本制衣有限公司、青网科技园、市文化艺术中心、周口中心港、引黄调蓄工程、建业绿色基地、流沙河治理工程等。代表们一路走、一路看,对我市在推动乡村振兴、实施产业扶贫工程、决战决胜脱贫攻坚、中心城区改造、做大做强临港经济、着力打造沙颍河生态经济带等方面思路、举措及取得的成就留下了深刻印象,对周口市委、市政府加快全市经济社会高质量发展,不断增强人民群众获得感、幸福感取得的巨大成绩给予高度评价。

代表们认为,周口市委、市政府坚

持以习近平新时期中国特色社会主义思想

为指导,紧盯“三高三优”目标,聚焦“四大件”,把“三大攻坚战”作为决胜全面建成小康社会的基础性工作来抓;坚持以临港经济为突破点,以工业经济为支撑点,以城市经济为增长点,以返乡经济为发力点,转型发展步伐更加坚实;坚持把扩大有效需求作为保增长的“牛鼻子”来抓,抓招商、上项目,稳外贸、促消费,供需两端齐发力,有效激发了经济发展的动力活力;坚决扛牢粮食安全重任,加快实施乡村振兴战略,着力稳住农业基本盘,筑牢全市经济社会高质量发展基础;坚持以人民为中心的发展思想,用心、用情、用力办好民生实事,加大民生保障力度,民生福祉不

断改善,一个以文化城、以水润城、以绿荫城、以业兴城、以港促城,宜业宜居宜游的中原港城正展现在中原大地。

代表们表示,通过这次视察,对习近平总书记视察河南重要讲话精神的丰富内涵有了深刻理解,进一步强化了周口、濮阳两地学习互鉴的深度交流。返回濮阳以后,一定结合此次赴周视察取得的经济发展“真经”,深入贯彻党的十九届五中全会精神,紧紧围绕新发展阶段、新发展理念、新发展格局,为即将召开的省十三届人大四次会议提出高质量的议案和建议,进而推动濮阳市经济社会高质量发展。①



激情足球 逐梦校园

12月9日是世界足球日,周口经济开发区实验学校当天开展了“激情足球、逐梦校园”活动,组织足球队员举行脚法大比拼、带球赛跑、对抗赛演练等趣味比赛,丰富了校园足球文化,营造了浓厚的校园足球氛围。记者李硕 摄

我市将开展2020希望工程“温暖冬天”活动

时间:2020年12月10日至2021年2月10日

本报讯(记者张洪涛)昨日,记者获悉,从2020年12月10日开始到2021年2月10日结束,我市将在全市范围内开展2020希望工程“温暖冬天”活动,帮助全市贫困青少年温暖过冬。

为深入学习贯彻党的十九届五中全

会精神,贯彻落实习近平总书记对希望工程实施20周年寄语精神,团市委、市青联按照上级要求,结合“八方援”共青团助力打赢脱贫攻坚战行动,坚守助学育人、为党育人初心使命,全力帮助我市贫困青少年温暖过冬,决定在全市范围

内开展2020希望工程“温暖冬天”活动。

此次活动以传递新希望、助力心温暖为主题,充分发挥共青团组织化、社会化动员优势,号召青联委员、社会各界爱心企业和爱心人士参加活动,利用扶贫日、元旦、腊八、春节等不同时间节点,为

希望小学困难学生、第一团支部书记所在村困难青少年,以及各县(市、区)困难青少年学生开展学业资助、温暖冬天爱心礼包(含一件保暖棉衣、一顶棉帽子、一条围巾、一双棉手套)等捐赠活动,切实帮助他们解决困难。③

